

梨树县农信联社
走访慰问困难党员

为充分体现党组织对困难党员的关心和爱护,进一步增强党组织的凝聚力和向心力,春节来临之际,吉林省梨树县农信联社党委对生活困难的党员进行了节前走访慰问,把党组织的关怀和温暖送到困难党员家中,给他们送去诚挚的问候和新春祝福,使他们过一个欢乐、祥和、喜庆的新春佳节。慰问中,该联社党委书记代表联社党委为困难党员送去了米、面、油等生活必需品,并和他们唠起了家常,询问他们的家庭情况和身体状况,叮嘱他们照顾好身体,如果在工作和生活上遇到困难,及时告诉党组织,联社党委一定会积极帮助解决。

张世超

都昌农商银行
党员干部变身“现金搬运员”

江西都昌农商银行是目前全省唯一一家代理发行库的农商银行,年末岁初金融机构现金投放和收回量剧增,仅近三个月累计上下介现金近5亿元,现金搬运工作量急剧上升。为全力保障县域金融机构现金供应,该行坚持以党建为引领,以“党建+业务”为着力点,组织机关党员干部到县人行代理发行库充当“现金搬运员”。搬运现场热火朝天,搬运人员干劲十足,整个过程默契配合,该行党委书记、董事长亲自参与搬运。该行近期组织了3次搬运工作,共计60余人次参与,党员干部始终干在实处、走在前列,充分发挥了党员的先锋模范作用,有力推动了“我为群众办实事”实践活动走深走实。

帅友云

鄱陵农商银行
总结党史学习教育经验

日前,河南鄱陵农商银行召开党史学习教育总结会。会议指出,党史学习教育开展以来,全行紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”主题,把党史学习教育与业务拓展、支农支小、防范化解风险相结合,坚持高位部署、高起点开局、高标准推进,全行干部职工受到了深刻的政治教育,党组织的创造力、凝聚力、战斗力进一步增强。会议强调,要把党史学习教育成果巩固好、拓展好,推进“党建+农村金融”,助乡村振兴,巩固拓展党史学习教育成果。

葛建波

漫谈

虎虎生威启新程

何登运

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”人们常常用辞旧迎新来表达自己对新年的期盼,所以在年前一定要把一些劳心费力的事一个个紧锣密鼓的干完,清扫庭院、置办年货、采购年货、走亲访友,在红红火火的氛围中开启新的征程。

记得小时候,物质比较匮乏,只有在过年时才能稍微改善伙食,新的衣服也只有这时才舍得穿。而今,色香味俱全的筵席、琳琅满目的各式衣裳服饰令人流连忘返,但追求卓越的人仍不满足于。长达一个月有余的寒假,没有麦收、秋收的繁重劳作,大人们对孩子也比较宽容。捉迷藏、斗地主,追年底最热门电视剧《西游记》,在每天一盒的“泡儿”中,在杀鸡、蒸丸、磨豆腐的餐食里迎接新年的到来。

而今,一年又一年,我们都在说“人又老了”“年味儿淡了”“春晚也不好了”。但其实并不是“年味儿淡了”,只是因为我们的生活好了,物质和精神文化追求更高了,对“年味儿”的边际效益递减了。以前过年,我们可能因为一件新衣服高兴半天,现在我们天天都可以买新衣、穿新衣;以前过年,我们可能为吃上一顿饺子而垂涎三尺,如今,我们天天都可以吃上花样繁多的水饺;以前除夕夜,我们搬个小板凳守在邻居家14英寸电视机旁等着春节联欢晚会,现在我们可以用手机、平板电脑观看各种综艺节目。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”实践是检验真理的唯一标准,只有深入细致求实的偏远村庄,才能真切体会“冷”的含义;只有见过汗流浃背、滴水成冰的艰辛劳作,才更能理解农民的伟大和不易;只有通过横向与纵向的对比,才能清晰的分辨出麦苗与韭菜的区别,学会感恩、珍惜与知足。

时光无言,轻轻溜走;漫漫征途,且行且惜。回首过去,或欣喜,或遗憾,都随着旧历的落幕尘封在时光的印记里,成为记忆中的一部分。翻开新的日历,站在新的起点,踔厉奋进,勇毅笃行,迎接鸟语花香的春天,奔向更加美好的未来。

(作者单位:河北邢台农商银行)

磐石农商银行实施“1234”工作法
推动党建与业务深度融合

吉林磐石农商银行坚持以“完善党建基础、加强党员队伍建设、推进党建与业务融合发展”为主线,通过采取明确一个责任、落实两个机制、开展三项行动、强化四化措施“1234”工作法,将党建工作与业务经营相结合,全面提高党建工作质量。

明确一个责任。该行明确党支部书记为党建工作第一责任人,履行“一岗双责”,发挥党支部战斗堡垒作用;召开基层党组织书记述职述廉大会,签订党建工作责任书、党风廉政建设责任书和全面从严治党责任书;开展支部和支部书记述职述廉活动26项,对党支部书记进行培训,深入开展党史学习教育、庆祝建党百年系列活动等。

落实两个机制。一是建立督查考核机制。该行将党建工作纳入业务经

营目标考核内容,党建工作占比7%,实现了党建工作与业务经营深度融合,党建工作由“务虚”向“务实”转变,真正实现了量化考核,激发了党支部工作热情。二是建立激励约束机制。坚持组织建设与业务发展并举,构建“关键在领导、基础在支部、落实在党员”工作机制,引导党员发挥先锋模范作用;开展民主评议党员工作,建立党支部联系点制度;开展党员“三先锋”创建、“两优一先”评选、党支部“三级联创”、作风建设年等活动。

开展三项行动。一是开展党员教育行动。该行建立党员微信群,每日推送党务知识,开展东北抗联精神红色教育活动。二是开展“我为群众办实事”行动。聚焦“一老一小”,开展老人孩子“微心愿”活动3次,出资4万元为老人孩子购买生活和学习必需品,100余人认领“微心愿”。三是开展志愿服务行动。积极参与疫情防控、扶危济困、敬老爱老、清理城市垃圾、高考志愿服务等。

强化四化措施。一是意识形态工作制度化。该行党委理论学习中心组学习制度化、规范化,为支部做表率,树榜样;召开意识形态领域专题会议,党委书记讲党课,落实党委从严治党主体责任,建立党委班子成员联系点制度。二是支部建设标准化。开展标准化党支部试点,推进“三级联创”工作。三是党员督导检查常态化。按季对各支部进行检查指导,下发检查通报。四是党建建设一体化。积极开展团组织活动,增强青年员工凝聚力,深化银团、社团合作,引导青年坚定不移听党话,矢志不渝跟党走。

宋君武



新年伊始,浙江农信辖内永康农商银行纪委陆续发起党风廉政建设“集结合”,将单位、家庭、员工“三股绳”凝聚成“一股劲”,联心更“廉”心,全力构建风清气正的政治生态环境。该行采取划定“预警线”强化正风肃纪、筑牢“防腐墙”倡议家庭助廉、齐奏“廉洁曲”深化警示教育等措施,树牢“底线”和“红线”,筑牢拒腐防变思想防线,勠力同心,为奋战2022年新征程提供坚强的纪律保障。图为家属助廉座谈会现场。

陈仙球 徐莹/文 陈楷/摄

盐亭县农信联社
筑牢员工拒腐防变家庭防线

近期,四川省盐亭县农信联社党委结合督导“开门红”、疫情防控、元旦和春节期间正风肃纪工作,对63名党员干部开展了家访活动。

活动中,班子成员与党员干部和家属面对面亲切交谈,了解党员干部家庭状况、资产负债、家风家教和社交情况,关心家庭成员业余爱好、身体健康、子女读书就业,听取党员干部和家属的意见建议,感谢干部家属对盐亭县农信联社改革发展的大力支持,希望干部家属

树立家庭廉政新理念新风尚,传承良好家风,织密筑牢拒腐防变家庭防线,共同营造风清气正的家庭环境,深入推进四川农信金融清廉文化建设落地见效。

本次家访共收到意见建议11条,订立案规家训323条,推送廉政短信2次709条,发送《四川农信干部员工家属的一封信》63封和《清风传家 严以治家》、《弘扬好家风 当好廉内助》家风建设读本126册。

李锋 王建川

隰县农商银行
以党建引领促提质增效

近年来,山西隰县农商银行坚持党建引领,使党建真正成为把方向、保稳定、促发展的“红色引擎”,做到政令畅通、步调一致。

该行坚持把政治学习作为各级党组织会议的“第一议题”。总行党委、各支部不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,加强意识形态管控,牢牢把稳政治方向;不断压实党建责任,按照省联社2022年党建工作要点,指导全系统深入实施党建工作“八大工程”,十大方面和32项主要任务,把党建工作纳入督

导清单的“头条内容”,将抓党建情况作为干部选拔推荐的重要标准,着力改善“重业务、轻党建”的问题;全力以赴抓“施工”,全县农商银行2022年的奋斗目标和各项工作任务已经明确,总行党委按照项目化、清单化的思路,立足“抓施工”,分解任务、细化措施,拉出清单,明确责任、规定时限、跟踪督办、检查问责、考核评价,落实“怎么做”,形成工作闭环,确保省联社党委、临汾审计中心党组的每项决策部署都能“穿透到底”,做到全辖政令畅通、步调一致,为改革化险提质增效提供坚强保障。

闫杨

张掖农商银行
召开党史学习教育民主生活会

前不久,甘肃张掖农商银行召开了党史学习教育专题民主生活会。会议对照“五个带头”要求进行了调查研究、落实工作责任制以及个人需要说明的事项对照检查,班子成员相互开展了批评与自我批评。

省联社第三巡回指导组组长张骞指出,此次民主生活会剖析深刻,批评诚恳,直面问题,措施扎实,是一次有质量的民主生活会,是党员领导干部的一次“政治体检”。他强调,党委班子要持续深化理论学习,推动新思想走深走实;着眼长效常态,加强建章立制;坚持问题导向,狠抓整改落实;致力推进体制机制创新,努力推动党建和业务工作

深度融合、相互促进、提质增效。省联社主任康欣提出,党委班子要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力“三力”,做到“五个结合”“四个转化”;提高政治站位,强化党建统领,把党史学习教育成果体现在推动张掖农商银行改革发展化险工作实效上;坚持“当下改”与“长久立”相结合,以务实有效的问题整改提升民主生活会效果;拓展巩固好党史学习教育成果,凝心聚力,攻坚克难,全力以赴做好当前重点工作。

会议强调,党委班子要以这次民主生活会为新起点,扎实推动张掖农商银行高质量发展和全面从严治党再上新台阶。

张娅萍

服务永远是银行竞争的利器

周依春

临近春节,一天中午,“滴、滴、滴……”一阵急促的手机铃声响起,我一看来电号码归属地是本地,如果不是单位员工的电话,就一定是客户的电话,我随即按下接听键,电话里传来一个熟悉的声音:“大姑父,在你们农商银行,公司的钱可不可以存定期?”

大约下午四点,她来到我办公室。“哎哟!大姑父,你还是那么年轻,做梦都没有想到还能在这里见到你!”她巧言利舌地恭维道。

“哪里……哪里!老了,头发都白了!”我倒有自知之明,“你们是什么时候到这边来的?”我问。

“我过来得早一些,我丈夫2018年才过来。我儿子就住在你们农商银行家属院。”她答道。

上次跟她儿子见面,听她儿子说过,他就住在这后面。“你们没有住在一起吗?”我问。

“我们两个老的住在未来城。我现在在来城物业公司负责财务,所以刚才打电话向你咨询存款的事,我和我的同事刚才在你们营业部把存款的事办了,存了50万元定期,我们公司在另外一家银行还有40万元活期存款,因为转账要手续费,所以我们明天去取现金,也把它存在你们行里。”她一向快言快语。

“好哇!手续费那都是小事,我可以给你认了!”我随即答道。

“那家银行服务员的态度差得很,我们每次取款,填的支票这也不对,那

也不对,非得按照她们的要求填……”她抱怨道。

“像我们这样的客户,年底了,问她们有啥礼品,她们却拿出一幅对联来打发我们,我一见那红红(谐音:哄哄)的东西,把它甩得老远!”她幽默地说。

“看来客户还得根据其贡献度大小区别对待,不然大客户就难以留住。”我心里想。

“还有我们准备在小区内搞个活动,需要送70万元现金到现场装点一下场面,实际只需需30万元,另外40万元还要存回去,为了安全起见,想调用一下她们行里的运钞车,好说歹说她们都不同意。换成你,也不会这样做嘛!”她就像打开了话匣子一样,一股脑儿把

苦水往外倒。

“那是,像这些小事,找我们就行了,我们一定会办好!”我自信地说。对银行来讲,服务永远是竞争的利器。

“我给我们公司的经理说,把钱存到农商银行去,我大姑父在那里当行长,遇到像在小区搞活动那样的小事,他一定会支持我们的,所以我们经理就欣然同意了!”她直言不讳地说。

“感谢你们的支持,今后有什么需要帮助的请告诉我,我们一定为你们服务好!”我向她承诺。

她连连点头应许,口里一边说着“再见”,一边离开了我的办公室。(作者系四川遂宁农商银行行长)

镜子中的母爱

贺天行

“行,过来帮我个忙吧!”听到喊声,我急忙放下笔,向母亲走去。

母亲侧坐在阳台的凳子上,一手拿着镜子,一手拨着头发,不知在看什么。见我走过来,她指着窗台上的工具包说:“来,帮我把头染一下吧,几个星期不管,白头发又都长出来了。”我一愣,急忙走过去,用手一拨,天呀,在阳光下亮得刺我眼睛的那一大片……

在母亲的指点下,我耐心地用刷子一遍又一遍地刷染着头发,尽力把那白发全部清除,仿佛在欺骗自己——它们从来不曾出现过。母亲对着镜子配合着我,过一会拨一下头发说:“儿子,这儿还没染上呢!”再过一会又说:“儿子辛苦了,这还是白的呢!”这一声声如利剑般直刺我心。很想说,妈妈,我不累,您的白发难道不是为我辛苦而生的吗?不由地仔细看向镜子中的母亲,她的脸上不知何时又多了几道皱纹。泪水瞬间蒙住了双眼,恍惚间,眼前出现了一面镜子,镜子中母亲和我从远处

走来……

那不是幼儿园时淘气的我嘛。那时我站在洗手台前还看不到镜子中的自己。母亲便每次都小心翼翼地把我放在台下的凳子上,对着镜子仔细地为我洗漱。先洗脸,再刷牙,抹宝宝脸霜……这一流程通常都要很长时间,但母亲每次都不厌其烦。在我闹腾时,轻轻拍着我,让我看镜子中的自己满嘴的牙膏沫沫,那时镜子中母亲笑容满面,满头的黑发闪着亮光。

当我终于可以蹭着脚尖在镜子中看到自己时,好奇心可谓爆棚。有一次,我趁母亲不注意,偷偷地在洗脸台下的柜子里拿到了父亲的刮胡刀,当被母亲发现时,我的手指头上已经被割出了三道细细的伤口。母亲吓坏了,急忙冲出卫生间去找创可贴,转眼间就风风火火地跑进来,她一面弯着腰帮我贴伤口,一面不停地自责着向我道歉,说都怪她没看好我,让我受罪了。我很快就停止了哭泣,因为母亲的泪水和轻抚

早已愈合了我的伤痛。

这是什么时候啊?我竟然已经长得和母亲一般高了,和母亲一起站在镜前,母亲将手斜着向上伸着说:“什么时候你长得有这么高,我就知足了,你也得学学照顾自己呀!”于是,母亲便让我好好洗头,但每次看我蹑脚地洗头模样时,母亲还是忍不住帮我洗,并说道:“你得这样……”这时,我从镜子中偷偷看到母亲无奈又怜爱的眼神,她总是如此地放不下,尽管我已长大。

如今我真的长到像母亲比划的那样高了,母亲却已日渐老去。

此刻,阳光洒在母亲身上,镜中的母亲微闭着眼睛,欣慰地笑着,显得格外的柔和、安详。我不由得鼻子一酸,母亲啊,让我好好地为您染一次头发吧,仔仔细细地,边边角角地,一遍一遍地。母亲啊,我已在心中暗暗发誓,从此,我再也不让您因为我而再生白发了。

致敬全天下
的母亲
有妈在,永远是最感人的话语
有我们在,永远是最放心的话语

妈妈,愿您脸上的皱纹能因欣慰而永久地舒展开,愿您永远安康地陪伴在我身边!

(作者简介:贺天行,河南郑州人,作品散见于《河南科技报》《科技新闻网》等媒体)